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Ata 12/2026 da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado,  realizada dia 18 de maio de 2026
na sede do Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador  Neri Paulo do Nascimento, do
Progressistas.

ATA 12/2026 DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GRAMADO

Ata 12/2026 da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado,  realizada dia 18 de maio de 2026,
sob a  Presidência  do Vereador  Neri  Paulo  do  Nascimento do  Progressistas.  Estiveram presentes os
seguintes vereadores: compondo a bancada Progressistas Fernanda Pereira Dias Schütt,  Prof.ª Denise
Bühler, Ike Koetz, Pedro Lazaretti, Rafael Ronsoni e Vivi Cardoso; compondo a bancada Republicanos
Roberto Cavallin e Dra. Maria de Fátima. Aberta a sessão, o Presidente saudou os colegas vereadores,
os convidados da Tribuna do Povo e a  comunidade presente e os que acompanhavam de forma online.
Solicitou a atenção do público quanto ao cumprimento das normas regimentais, vedando manifestações
durante as falas. Invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão e convidou a todos para, em pé,
ouvirem a execução do Hino Rio Grandense. Na sequência,  foi  realizada a leitura do versículo bíblico,
sendo citado   Mateus capítulo 22 versículo  14. Colocada em discussão a Ata da 11ª Sessão Ordinária,
realizada em 11 de maio de 2026, foi  aprovada por oito votos.  Na leitura do expediente, realizada pela
Segunda  Secretária  Prof.ª  Denise  Bühler constaram:  Matérias  do Executivo  Municipal: Mensagem
Retificativa  Projeto de Lei Ordinária (PLO) 028/2026 que altera a Lei nº 2.914 de 6 de maio de 2011 que
dispõe sobre a implantação do plano de carreira estabelece o quadro de cargos vencimentos e funções
públicas  no  município que  dispõe  sobre  plano  de  carreira  e  vencimentos. Matérias  do Legislativo
Municipal: Moção de apoio aos excedentes do concurso da Brigada Militar; Projeto de Lei (PLL) 023/2026
instituindo a Semana e o Dia Municipal do Azeite; Pedido de Informação (PI) 022/2026 sobre evento de
vigilância  às  violências,  todos  de  autoria  do  Vereador  Roberto  Cavallin;  O  Vereador  Neri  Paulo  do
Nascimento fez um Pedido de Informação  (PI) 020/2026 solicitando informações à Corsan sobre rede de
esgoto e um Pedido de Providência (PP) 028/2026 para faixa de pedestres na Praça das Bandeiras. A
Vereadora  Dra  Maria  de  Fátima  Fontoura  fez  um  Pedido  de  Informação  (PI)  021/2026  que  solicita
informações  detalhadas  ao  Poder  Executivo  sobre  as  condições  e  funcionamento  do  Abrigo  Municipal
Recanto  da  Criança  e  Adolescente  de  Gramado  e  o  Vereador  Roberto  Cavallin  fez  um  Pedido  de
informação (PI) Solicita informações sobre o evento a ser realizado pelo Comitê de Vigilância às Violências
– CONVIVI no dia 21 de maio de 2026. No espaço da Tribuna do Povo, fizeram uso da palavra  Isaura
Terezinha da Silva que falou sobre os desafios de viver com o raquitismo hipofosfatêmico, uma doença rara.
Foi exibido um vídeo da sua filha Valentina de 13 anos que expôs o sofrimento com o bullying escolar e a
irregularidade  no fornecimento  de  sua medicação  pelo  Estado.  Isaura  solicitou que a  Câmara oficie  a
Secretaria de Saúde para obter  relatórios públicos sobre os atrasos na entrega dos medicamentos. No
Grande Expediente, fizeram uso da palavra os Vereadores Rafael Ronsoni, Roberto Cavallin, Vivi Cardoso,
Dra. Maria de Fátima, Fernanda Pereira Dias, Ike Koetz, Neri Nascimento e Pedro Lazaretti, que falaram de
assuntos  relevantes  para  a  comunidade.  Na  Ordem  do  Dia,  foi  apreciado  e  colocado  em votação  os
Pareceres de Inconstitucionalidade referente aos Projetos de Lei Ordinária (PLO) 020/2026 que “ Altera o
art. 25 da Lei nº 4.465, de 14 de outubro de 2025, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o
exercício de 2026 e dá outras providências”  e 021/2026  Dispõe sobre a faculdade de conversão de parte
das férias em abono pecuniário para os Secretários Municipais de Gramado e dá outras providências”,
sendo requerida vista dos dois Projetos pelo Vereador Ike Koetz e deferida pelo Presidente. Colocado em
votação o Projeto de Lei  Ordinária (PLO) 027/2026 que “Institui a política municipal de parcerias com a
iniciativa privada para qualificação de bens, espaços e eventos públicos, autoriza a cessão de direitos de
nomeação (naming rights)  como contrapartida econômica e dá outras  providências,  sendo defendido o
referido projeto  pelo Líder de Governo, Vereador Ike Koetz e  discutido pelo Vereador Roberto Cavallin.
Posteriormente, colocado em votação o Projeto que foi  aprovado por unanimidade. O Projeto de Resolução
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(PR) 012/2026 que “ Dispõe sobre a Supressão e Suplementação de Valores no Orçamento do Poder
Legislativo no ano de 2026, não foi discutido e foi aprovado por unanimidade. A Moção 007/2026 de autoria
do  Vereador  Roberto  Cavallin  que  visa  a  “  Moção  de  apoio  à  ampliação  do  acesso  ao medicamento
burosumabe para  pacientes  adultos  com XLH  no  Sistema  Único  de Saúde” foi  discutida  pelo  autor  e
aprovada por unanimidade. Nas explicações finais, o Vereador Roberto Cavallin, o Vereador Rafael Ronsoni
e o Vereador Neri Paulo do Nascimento que falaram sobre ações de seus gabinetes. Por fim nada mais
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão, convidando a comunidade para acompanhar
os trabalhos da Câmara de vereadores de Gramado nas redes sociais.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
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